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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-1834/08
van Roberto Musacchio (GUE/NGL), Luisa Morgantini (GUE/NGL), Umberto Guidoni (GUE/NGL), 
Claudio Fava (PSE), Alfonso Andria (ALDE), Gianni Pittella (PSE), Nicola Zingaretti (PSE), Lapo 
Pistelli (ALDE), Pasqualina Napoletano (PSE) en Roberta Angelilli (UEN)
aan de Commissie

Betreft: Verplaatsing en stillegging van researchcentrum van Marconi-Ericsson

De multinational Ericsson heeft in zijn Romeinse vestiging, de voormalige FATME-locatie, een R&D-
centrum waar geavanceerd onderzoek op het gebied van breedbandtelecom plaatsvindt en waar ruim 
300 onderzoekers van het door Ericsson overgenomen oorspronkelijk Britse Marconi hun vakkennis 
en knowhow kunnen inzetten. Het personeel bestaat voor ruim driekwart uit academici en voor 20% 
uit vrouwelijke arbeiders.

Marconi heeft verschillende vestigingen in Italië: een in Milaan met 150 werknemers, een in Genua 
met 650 werknemers en een in Pagani met 200 werknemers. Al deze vestigingen worden met 
inkrimping bedreigd, behalve die in Genua, waar in totaal 29 miljoen euro geïnvesteerd wordt door de 
regio Ligurië, het Ministerie van Telecommunicatie en de Europese structuurfondsen (ORP). Voor de 
andere vestigingen dreigt afvloeiing en outsourcing.

Het bedrijf heeft bewezen met winst en efficiënt te kunnen draaien en het vormt in het Romeinse 
industrielandschap een basis voor onderzoek en productie van geavanceerde telecomelektronica, 
hetgeen overigens aansluit bij de ontwikkelingsdoelstellingen die door de staatshoofden en 
regeringsleiders op hun bijeenkomst van 13 en 14 maart 2008 vastgelegd zijn.

Ericsson heeft de werknemers van de Romeinse vestiging echter laten weten dat de bedrijvigheid 
voor het eind van dit jaar naar Kroatië of India zal worden verplaatst en dat de bijna 300 academici 
nauwelijks kans hebben op vervangende werkgelegenheid bij andere vestigingen van Ericsson of 
zusterbedrijven in Latium of elders in Italië.

De afgelopen maanden zijn we in de Europese Unie getuige van beslissingen die allesbehalve 
bevorderlijk zijn voor een coherente strategie voor industriële R&D die aansluit op de door de 
Commissie voorgestelde en door de Raad bekrachtigde doelstellingen. Er is sprake van ontslagen in 
speerpunttechnologiesectoren die voor de lidstaten van cruciaal belang zijn, zoals blijkt uit de recente 
ontwikkelingen bij Nokia en de dreigende sluiting van vestigingen in Duitsland en verplaatsing naar 
een ander EU-land, waarbij kennelijk alleen besparing op de arbeidskosten wordt nagestreefd en 
geen acht wordt geslagen op sociale rechten, kwaliteit van werkgelegenheid en sociale cohesie 
tussen werknemers.

Kan de Commissie mededelen of zij een dam wil opwerpen tegen bedrijfsverplaatsing door bedrijven 
als Ericsson te dwingen zich aan de bestaande arbeidsvoorwaarden te houden en een industrieel 
plan op Europese schaal te presenteren dat afgestemd is op de ontwikkeling van de research en het 
behoud van de werkgelegenheid in en om Rome en bij Marconi, dat overigens maar liefst 5 miljoen 
euro uit de Europese structuurfondsen krijgt?


